


Program PFRON "Zajęcia Klubowe w WTZ" 
[bookmark: _GoBack]Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pucku informuje o nowym programie Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn: "Zajęcia Klubowe w WTZ"
więcej informacji na stronie PFRON, pod linkiem poniżej: 
https://www.pfron.org.pl/o-funduszu/programy-i-zadania-pfron/programy-i-zadania-real/program-zajecia-klubowe-w-wtz/tresc-programu/#c319446
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pucku informuje o rozpoczętym naborze uczestników do programu „Zajęcia Klubowe w WTZ” Celem programu jest wsparcie osób niepełnosprawnych w utrzymaniu samodzielności i niezależności w życiu społecznym i zawodowym poprzez prowadzenie przez WTZ zajęć klubowych jako zorganizowanej formy rehabilitacji. Adresatami programu są podmioty prowadzące warsztat, z programu mogą korzystać osoby, które były uczestnikami WTZ i opuściły go w związku z podjęciem zatrudnienia oraz osoby niepełnosprawne przed rozpoczęciem procesu rehabilitacji w warsztacie.
Więcej informacji można uzyskać na stronie www.pfron.org.pl









Program „ Zajęcia klubowe w WTZ”
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Pucku od 2018 r. realizuje program “Zajęcia klubowe w WTZ” finansowany z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Do pobrania:
1. Regulamin programu-1
2. Sprawozdanie WTZ – zaj. klubowe
3. WNIOSEK-zaj-klub-wtz-1

